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^elforgatásban utazó ujságcso- 
port.“

- Válasz a Független Magyarországnak. —
— szept. 17.

A Lengyel Zoltán újságja, 
mely a „Független Magyarország11 
büszke címet hordja homlokán, 
nagy megtiszteltetésben létesí­
tette a „Zemplénét. Kegyeske­
dett észrevenni azt a cikkelyt, 
melyet Csanádvármegye igazoló 
választmányának arról a hatói o- 
zatáról írtam, amelyben megta­
gadta a vármegyei virilisek név­
jegyzékének kiigazítását.

° Sőt nemcsak figyelmére mél 
tatta azt, hanem tegnapelőtti szá 
mában a következő kommentárt 
volt szives ahhoz hozzáfűzni:

Felforgatásban utazó ajságcso 
port. A „Zemplén* eimíi kor­
mánypárti újság jóvoltából mi 
vagyunk felforgatásban utazó 
commis voyageurök. Derék vi­
déki kollegánk abból az alka­
lomból látta jónak velünk fog­
lalkozni, hogy Csanádvármegye 
igazoló választmányának isme­
retes hazafias határozatát kö­
vetendő például állítottuk az 
ország többi vármegyéi elé. 
Zemplénmegye igazoló választ- 
nyának — amely közelebbről 
szintén ülést tart — szól tu­
lajdonképen a hozzánk adre- 
szált és közleményünket rész­
letesen ismertető közlemény, 
amelyben a ci.ikiró, aki az or­
szágban ismeretlenül élő húsz­
ezer közjogi kapacitások egyi­
ke, Csanádmegyét alaposan

megleckézteti. Önkéntelenül is 
arra a jó vidéki kollegánkra 
gondolunk, aki egy nagy po­
litikai esemény idején Bismarck 
ellen egy fulmináns cikket irt 
lapjába és büszkén mondo­
gatta a kaszinóban tarokkpart­
nereinek : Ma ugyan odamond­
tám Bismarcknak, vakarhatja 
a fejét a vaskancellár.

Csanádvármegye is vakar­
hatja a fejét, mert ugyan oda­
mondták neki.

Mi csak azért regisztráljuk 
ezt a hirt, mert az idézett köz­
lemény a mi cikkünkhöz fűzte 
a maga megjegyzéseit és egy­
úttal el is keresztelt bennün­
ket. Azzal ugyan adós marad 
kollégánk, hogy miért vagyunk 
mi felforgatásban utazók és 
miben nyilvánul ez a tulajdon­
ságunk. Annyi azonban bizo­
nyos, hogyha azok volnánk is, 
aminek a „Zemplén* bennün­
ket elnevez, még akkor is üd- 
vösebb és áldásosabb munkát 
végeznénk a haza érdekében, 
mint a kormány egész szub­
vencionált sajtója, amely min­
dent dicsér, rossznak mit sem 
tart, amit a kormány csinál. 

Természetes, hogy ezután a 
szuverén hangú lesajnálás után 
rajtam volna a sor, hogy most 
már én kapkodjak kétségbe esve 
árva fejemhez és szégyenkezve 
húzódjak meg ama bizonyos ös- 
meretlen húszezer közjogi kapa­
citás mögé

Lehet, hogy később meg is 
teszem, egyelőre azonban még

nem. Nem, mert nincs reá okom.
A Független Magyarország 

csalhatatlan közjogi kapacitásai 
ugyanis sem arra nem vettek 
maguknak fáradtságot, hogy a Csa­
nádi határozat törvényességét 
csak egy árva szóval is kimu­
tassák, sem azt nem kisérlették 
meg, hogy a „Zemplén* állítóla­
gos közjogi tévedéseit megcáfol­
ják, hanem e helyett egyszerűen 
ráfogták, hogy az egyiknek, már 
hogy Csanádvármegyének igaza 
van, a másik pedig, t. i. én sub- 
venciós felfogással tárgyalom azt, 
amit a kormány tesz.

Bármily csalhatatlan közjogi 
tekintély övezze is tehát a F. 
M. nem kevésbé ösmeretlen toll- 
forgatójának homlokát, én ez 
előtt a tekintély előtt mindaddig 
nem szándékozom meghajolni, 
mig az én tárgyilagos fejtegeté­
semet nem argumentumokkal, 
hanem frázisokkal és kopott vicék­
kel akarja lebunkózni.

Húszezer közjogi kapacitás, 
Bismark és a vidéki újságíró! 
Újabb vicceket kérek. Ha már 
közjogi érvek helyett, elméssé- 
gekkel akar a Lengyel Zoltán 
Íródeákja letorkolni, jogom van 
rá, hogy jobbakat, vagy legalább 
újabbakat kérjek.

Azután meg : csakugyan olyan 
bizonyos az, hogy a Független 
Magyarország redaktiójában és 
Csanádvármegye igazoló-választ- 
mányában csupa Bismarkok ül­
nek'? Hiszi a piszi. Én legalább 
Isten bizony, nem hiszem. Sőt 
ebben a hitben talán többen is

vagyunk húszezernél. De ha száz­
szor úgy volna is, akkor sem 
járnék oda közjogi órákat venni, 
lévén megírva a vaskancellárról 
a többek között az is, hogy a 
közjogi kérdésekhez édes-kevés 
érzéke volt. Egészen más volt 
az, amiben Ő olyan megközelít* 
hetetlenül nagy volt, de az al­
kotmányos felfogás mintaképéül 
még eddig senkinek sem jutott 
eszébe őt glorifikálni.

Ami pedig azt a komoly kér­
dést illeti, hogy miért neveztem 
én el a Lengyel Zoltán újságját 
„felforgatásban utazó újság*-nak, 
kegyes engedelmével erre is vá­
laszolok : szívesen és őszintén.

Azért, mert csakugyan felfor­
gatásban utazik.

Azért, mert a Független Ma­
gyarország valóságos következe­
tességgel kezdeményez, támogat 
és jubilál minden olyan mozgal­
mat, mely az alkotmányos és a 
békés kormányzás meghiúsítását 
célozza, vagy arra vezethet.

Nem akarok most az ex-lex- 
ről dissertálni; nem akarom fel­
említeni, hogy annak előestéjén 
maga a függetlenségi-párt is 
megdöbbent egy pillanatra és 
kivezető utakat keresett és ja­
vaslatot kínált, csakhogy a költ­
ségvetés nélküli kormányzás el- 
kertiltessék; a Független Magyar- 
ország pedig valósággal dobzó- 
dott a felett való nagy örömében, 
hogy sikerült az országot a 
törvényes felhatalmazás nélkül 
szűkölködő kormányzás állapo­
tába belekergetni. Azt sem aka-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Ezer nap meséiből.

Irta: Palásti) Marcell.
Belémarkolok az emlékezetembe 

s kitépek belőle néhány kurta, furcsa 
történetet a nagy ezer nap meséiből.

Ama ezer napéból, amely egy 
ködös október eleji napon azzal kez­
dődik, hogy a jámbor cibil népre rá­
húzzák az angyalbőrt, amelyet a sza- 
zad-sneider pofozott agyon szép buza- 
virágszinü foltokkal és amely ezer 
nap az öreg bakák szerint a regru­
táknak sohasem telik ki.

Furcsa, rideg és szomorú ez a 
világ és mert annyi ezerfajta ember 
szorul ott össze a reglement jármá­
ban, ezerszinü történetek mindennapi 
dolog számba mennek ama ezer nap 
világában.

Füstös keresztelőbe megy.
A rapport ott állott a század lak­

tanya folyosóján.
A naposok átadták, átvették a 

„napot*, a standot, a menagestandot 
és előadták ama fontos körülményt, 
hogy Rindfleiseh mellé Erbsen-con- 
servet főzött a szakács s egyéb újdon­
ság nincs a nagy családban.

A kapitány mord hangon oszto­
gatott ki a bajbajutott hadfiaknak

némi kurtavasakat és sötét áristomo- 
kat, sőt tudomásul vette azt a jelen­
tékeny esetet is, hogy Infanterist Jo- 
hann kacónak elszakadt a bakkancs- 
talpa.

A kapitány urat szemmel látha­
tólag bántotta a század vagyonának ! 
ilyetén pocsékolása és rá is mordult 
a tékozló hadfira:

— Vigyázz a holmidra ebadta. 
Azt hiszed, hogy a Corpskommendáns 
urnák egyéb dolga sincs, minthogy 
neked bakkancstalpot vásároljon.

Infanterist Johann kacó átlátta, 
hogy a Corpskommendáns urnák tény­
leg akadhat más egyéb dolga is a 
kancellária körül s örült, hogy min­
den nagyobb baj nélkül átesett a dol­
gon, amely komor árnyékba borította 
a kapitány ur arcát.

A bakkancs igy elintéződvén, a 
kapitány ur egy tánclépéssel odébb 
sasirozott a legények sora előtt s a 
következő percben harsogó kacajban 
tört ki, amint szemébe ötlött Tambur 
Krizsó Füstösnek koromszinü, elszon­
tyolodott ábrázata.

Tambur Krizsó Füstös a század 
prügelknábéja volt, aki sohasem volt 
rendesen adjusztálva, aki ezer szé­
gyent hozott már a kompániára és 
hazavágyódása úgy epeszíette, hogy 
az ezredorvos végül is dupla ke­
nyérporciót rendelt neki, hogy el ne

hervadjon a Ferencz Jóska sárga ka­
szárnyájában, amint azt a baka nóta 
oly érzékenyen mondja.

A kapitány nagyot pödrött ba­
juszán, aztán forsriftos arcot erőltetett 
magára, recsegő hangon kérdezte:

— Minek az a szabadság Füstös ? 
Régen nem koplaltál ?

— Keresztelőre instálom. Egy kis 
rajkóm született.

— Az-e? Mikor voltál utoljára 
otthon.

— Herr Hopmann, ik melde ge- 
horcám, karácsonkor lesz két éve.

— Kettő ? Bajosan a te rajkód 
az a rajkó, Füstös!

— De iszen, a feleségem irta, 
hogy született. Hát.... aztán .... az 
asszony mégis csak asszony, aztán 
feleségein volna amúgy. Hát jelentem 
alássan azt a csöpp rajkót se a gólya 
költötte . . .

A numero 10.
A numero tíz egy szürke szoba 

a szürke katonai kórházban, amely­
nek ajtaja fölé bátran oda írhatnánk: 
Itt élned s halnod kell; ha ilyen re­
bellis dolgokat megtűrne a reglament.

Mert ez a szoba arról nevezetes, 
hogy amely beteget oda bevisznek, 
annak illik elpatkolni, ha van benne 
egy kis subordináció érzés, lévén ez 
a szoba a nehéz betegek szobája.

Kalárcsuk Onofri vászonkorsó-

szinü arccal nagy betegen került be 
karácsony böjtjében a kórházba.

Nem volt valami túlságos nagy 
baja, csak épen annyi, amennyi ele­
gendő ahhoz, hogy egy nyurga, vézna 
ruthén legény földi maradványán vé­
gül boncolási gyakorlatot végezzenek 
a fiatal segédorvos-helyettes urak.

És mert nem taksálták túl nagyra 
a baját, nem is tették be a tizes szo­
bába, csak a kilencesbe.

Ott sínylődött, kahicsolt tavaszig s 
egy áprilisi napon, amikor a század­
gyakorlatok odakünn az ugarokon 
folytak, eszébe ötlött a törzsorvos ur­
nák, hogy Isten és a legfőbb szolgá­
lat ellen való vétek, hogy ez a ruthén 
mackó, aki ugyan nagyon madár hús­
ban van, itt lopja a napot és fogyasztja 
a „braten-t mit obst.*

És fölirta az egy fejtáblájára, 
hogy „R.“ Ez az öreg r betű pedig 
azt jelenti, hogy Infanteriszt Kalár­
csuk Onofri rekonvalescens, azaz 
kutyabaja. Á betegségének vége, láb- 
badozik.

Amint déli menázsi osztásnál a 
sanitáts-őrmester ur meglátta Onofri 
tábláján az R betűt, mint a regi­
mentben járatos ember, tudta hányat 
ütött az óra és a kórház hivatalosan 
kimondott naplopóját levezényelte a 
kórházi fürdőházba vizet szivattyúzni.

Történt azonban, hogy Infanterist

Dnnky fivérek
cs. és kir. udvari fényképészek

műtermükben szeptember hó 20-án (vasárnap) és 21-én (hétfőn) d. e. 9-tol 12-ig

és délután 2—5-ig fognak felvételeket eszközölni.

u Lapunk mai száma 4 oldal*
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om szemére hányni, hogy a 
Független Magyarország buzdít 
mindenkit arra, hogy szüntessék 
be az önkéntes adófizetést. A Füg­
getlen Magyarország tel fogása 
szerint mindez hazafiui erdem 
és hasznos szolgálat a nem­
zeti ügy érdekében, valószínűleg 
úgy gondolkozván, hogy egy fi­
zetésképtelen, gazdasági zavarok­
kal küzködö, hitelét vesztett or­
szág nyomatékosabb sulylyal ra­
gaszkodhat nemzeti követelmé­
nyeihez, mint az olyan, amely­
nek rendben van a szénája.

De már azt még sem bírom 
megérteni, hogy micsoda érdeke 
fűződik a nemzeti követelmények­
nek ahhoz, hogy a törvényható­
ságok is tagadják meg alkotmá­
nyos kötelességeik teljesítését.

Mink, talán az egész husz- 
ezernyi üsmeretlen közjogi kapa­
citás, olyan formán gondolkozunk 
itt a vidéken, hogy ha már az or­
szág kénytelen nélkülözni a tör­
vényhozás munkaképességét, ha 
már hetek óta Dijával van a fe­
lelős miniszteri kormányzásnak, 
legalább a helyi közigazgatás, 
az önkormányzat ne jelentse be 
a csődöt.

És a Független Magyarország 
mégis arra buzdítja a vármegyé­
ket, hogy tagadják meg a tör­
vényhatósági bizottságok összeál­
lítását.

Hát kérdem: nincs ebben fel- 
forgatási szándék, nem vezet-e 
ez egész alkotmányos berendez­
kedésünk felbomlásához.

Az én véges észjárásom sze­
rint : igen.

Ha még az önkormányzat 
szervei is felmondják majd a 
szolgálatot, akkor ez a mi egész 
küzdelmünk olyan forma lesz, 
mint a budapesti esküdtszéki te­
remben az „istenítélet61 egyik 
allegóriája: ahol egy meztelen 
férfi puszta kézzel vív a vasba 
öltözött s kezében éles kardot 
forgató bajvívóval. Nem nehéz

Kalárcsuk Onofri nem tudta az R 
betű jelentőségét, mert ha tudta volna, 
kötelességismerő katona létére nem 
tette volna azt, amit tett, hanem amint 
illik: fellábbadozott volna annak módja 
és rendje szerint.

Nem tudta azonban az R betű 
jelentőségét s amint forgatta, hajtotta 
a szivattyú kerekét, forró vérhullám 
csapott fel hörgő melléből s száján 
rémes piros fonálban tört elő. Támo­
lyogva vonszolta föl magát a kilences 
szobáig s végig zuhant annak kü­
szöbén.

Á betegek sikoltva ugrottak szerte 
s döbbenetes csendben nézték az Onofri 
halálba fagyó véres arcát, amelynek 
megmerevedő vonásai megcsufolták a 
Spitalsordnung szent és sérthetetlen 
szabályzatát.

íme a 10. számú szobán kívül, 
sőt az enyhe betegek 9. számú szobá­
jában szakadt ki belőle a lélek min­
den előírás — ellenére.

Csalódott azonban, ha azt hitte 
az ő szűk gondolati! agyával, hogy 
igy lábbal taposhatja az ősi Spitals- 
ordnungot.

Az őrmester, amint hírét vette az 
esetnek, nem futott orvosért, nem lár­
mázta föl a kórházat, de szép csönd­
ben kiadta a parancsot, hogy: natür- 
licher abgang Kalárcsuk Onofrit vi­
gyék be tüstént a tizes szobába.

— Mert mi lenne a kórházi rend­
ből, ha minden bundás Infanteriszta 
ptt halna meg, a hol akar.

eltalálni, hogy a két alak küzziil 
melyik lesz a magyar, melyik az 
osztrák. Ha csakugyan olyan nagy 
szükség vau tehát arra, hogy 
Magyarország elhányja magától 
az alkotmányosság vértezetét és 
kipróbált fegyvereit, hát csak 
tessék tovább buzdítani erre, de 
ne tessék egyúttal az ártatlant 
játszani, hogy: ugyan miért utaz­
nánk mi felforgatásban.

Még csak egy-két észrevételt. 
Hogy milyen vakon szoktam he­
lyeselni a kormány intézkedéseit, 
újból ide igtatom annak a lesaj­
nált cikknek azt a részét, mely 
a kormány rendeletével politikai 
szempontból foglalkozik, 

íme:
Más kérdés, de ez már po­

litikai, hogy tehetett-e egyebet 
a miniszter is, minthogy ezt a 
rendeletet kibocsátotta. Erre 
magam is azt válaszolom: igen. 
Ne bocsátotta volna ki; ne 
szólt volna egy szót sem, ak­
kor a vármegyék bölcs választ­
mányai maguk fedezték volna 
fel azt az egyedül lehetséges 
remediumot, amelytől most a 
bölcsességet is, a törvényes­
séget is megtagadják az ob- 
strukció sugallatára.

Ami pedig a subvenciót illeti: 
Isten látja lelkemet, fogalmam 
sincs róla, hogy ez a dolog mi­
csoda fán terem és ezennel ki­
jelentem, hogy a „Zemplén* ösz- 
szes subvencióját felajánlom a 
Független Magyarországnak: tes­
sék hozzácsatolni ahhoz az 1000 
koronához, amit Sándor Pál adott 
— a Kossuth-ünuepélyre. Úgy 
olvastuk, hogy ez az összeg szin­
tén subventióvá vedlett a Füg­
getlen Magyarországnál.

Dr. Szirmay István.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( A belügyminiszter a főispán 
ajánlatára a lyubisei tüzkárosultak 
segélyezésére 310 koronát engedélye­
zett.

)( A földniivelésügyi miniszter 
Szabó Sándor nagygéresi lakos ré­
szére egy drb. hármas kaptárt és né­
hány apróbb méhészeti eszközt enge­
délyezett.

Tűzrendészeti ügyünk.
— szept. 17.

A sátoraljaújhelyi önkéntes tűz­
oltó-egylet aug. 21-iki választmányi 
üléséből egy bizottságot küldött ki az 
egylet számadásai, vagyona és a lel­
tár megvizsgálására, az 1904. évi 
költségvetési tervezet összeállítására. 
Egyúttal feladatává tette a kiküldött 
bizottságnak, hogy terjessze elő mind­
azon intézkedéseket és teendőket, 
melyek városunkban a tűzoltási ügy 
rendezése érdekében szükségesek. A 
kiküldött bizottság szept. 1-ére egy 
minden részletében nagy áttekintésre 
valló, gondos, s a valósághoz hü 
munkálatot terjesztett a választmányi 
gyűlés elé, melyet a választmány 
határozat erejére emelt és oly kérés­
sel tett át Sátoraljaújhely város kép­
viselőtestületéhez, hogy azt fogadja el 
és sürgősen valósítsa meg. A küldött­
ség munkálata, melynek nagy része 
városunk elhanyagolt tűzrendészetét 
van hivatva helyes mederbe terelni 
s megjavítani: a köz érdekére any-

nyira fontos propoziciókat vett fel 
s annyi helyes és szükséges intézke­
dést javasol: hogy szükségesnek ta­
láltuk azt bő kivonatban közönsé­
günkkel is megismertetni. Az első 
kivonatban az általánosan szükségelt 
intézkedéseket tartalmazó fejezeteket, 
a második folytatólagos cikkben spé­
ciéi a városi színháznak tűzrendészeti 
szempontból való kifogástalanságát 
célzó részét fogjuk közölni a küldött­
ség munkálatának.

„ . . . Kétségtelen, hogy a mű­
ködő tűzoltóság legjobb igyekezete is 
hiábavaló marad, ha a viz-kérdés 
és tűzjelzés ügye gyorsan és gyökere­
sen nem orvosoltatik.

A megfelelő tűzjelzés alapfelté­
tele a gyors kivonulásnak minden 
városban, nálunk azonban különösen 
fontos azért, mert évek hosszú sora 
előtt épült őrtornyunkból az azóta 
kifejlődött városi épitkezós folytán a 
városnak igen nagy része be nem 
látható s igy az őrtornyi megfigyelés 
nem csak a belső tüzekre nézve, ha­
nem külső tüzek legtöbb esetén is 
hasztalan s eredménytelen.

Miután a közeledő télen a telefon 
és tűzjelzők létesítése keresztül nem 
vihető, a város képviselőtestületéhez 
átiratot intézni kérünk, melyben a 
telefon és tűzjelzők felállítása még a 
tél beállta előtt a legkomolyabban 
megsürgettessék.

Azonkívül továbbá elkerülhetlenül 
szükségesnek látjuk, hogy a vízveze­
ték lehető leggyorsabban óhajtott lé­
tesítéséig is a város különböző pont­
jain egyenkint legalább 10,000 liter 
űrtartalma vízmedencék állíttassanak 
fel és ezen medencék vízzel való 
állandó ellátásáról szorgosan gondos­
kodás történjék. Erre nézve példa 
gyanánt Rozsnyó városát említhet­
jük fel, s az ottani viszonyok és in­
tézkedések tanulmányozása az ügy 
érdekében volna.

Ezen vízmedencék felállítása a 
városi pénztár kímélete szempontjából 
esetleg fokozatosan is történhetnék, 
mely esetben évenkint 2—3 uj víz­
medence létesittetnék a városnak oly 
pontjain, ahol azok legszükségesebbek.

Szükséges továbbá, hogy a városi 
majorban lévő 2 locsoló hordó azon­
nal a tűz helyszínére kerüljön. Hogy 
ezen két locsoló hordó állandóan víz­
zel legyen megtöltve : a Ronyva folyó 
és villanytelep közelsége folytán leg­
kisebb nehézségbe sem ütközik. Ha 
pedig az utcák öntözésére működnek, 
a megtöltés és tűznél való gyors 
megjelenés már azért könnyű, mert 
befogott helyzetben vannak.

A tűzoltó laktanyán eddig csak 
egy pár ló van állandóan az istálló­
ban, sőt ez a pár ló is sokszor fel­
használtatott egyébb városi munkákra. 
A gyors kivonulás egy pár ló mellett 
lehetetlen, mert magában véve csak 
egy szivattyút, egy vizeshordót és öt 
fizetett tűzoltót vihet, egyéb mentő 
szereknek és a szerkocsinak kivonu­
lása feltétlenül és mindenkor csak 
késedelmesen történhetik. A gyors 
kivonulás még két pár lő, 2 szivaty- 
tyus- és 2 vizeshordó mellett sem 
teljes igen gyakran, mert pl. emele­
tes ház égésénél, vagy erősebb föld­
szinti tűzveszélynél a szerkocsi és 
toló-létra azokkal el nem vihető és 
ezek késedelmes kivonulása alatt a 
tűz elharapódzása a legsajnálatosabb 
eredményeket szülheti.

Van az egyletnek egy régi szer­
kezetű toló-létrája, melyet 100 írtért 
a kassai tűzoltóságtól 25 évi haszná­
lat után vett át, de meggyőződtünk 
róla, hogy ezen toló-létra egyfelől 
nagyon nehezen kezelhető, másfelől 
régi szerkezete és avultsága folytán 
a rajta való operálás életveszéllyel jár.

Ezeknél fogva elkerülhetetlenül 
szükségesnek látjuk 1 drb. 16—18 
méter magasságú, könnyen kezelhető, 
legújabb szerkezetű toló-létrának be­
szerzését.

Ezeken kívül a felszerelés 4 szivó- 
tömlő és 20 méter uj nyomó-tömlő­

vel volna felújítandó, mivel egyrészt 
a jelenlegiek avultak s kevésbé hasz­
nálhatók, másrészt pedig, mivel a 3-ik 
számú szánmozdony fecskendőt felette 
ajánlatos volna a honvédségi tűzoltó 
szakasznak begyakorlására állandóan 
a honvéd laktanyában tartani. A múlt 
évben ugyanis az egyleti főparancsnok­
ság megkeresésére a helybeli zászló­
alj felettes katonai hatósága megen­
gedni és elrendelni méltóztatott, hogy 
a honvéd legénységből egy 20—24 
tagú tűzoltó szakasz alakiítassék, mely 
az egyleti oktató tiszt által, a tűzol­
tásra szakszerűen kiképeztetik. Ennek 
érdekéből javasoljuk a jelzett szivaty- 
tyunak átengedését, ehhez azonban a 
tömlők felújítása szükséges.

A tüzeseteknél tapasztaltatok 
hogy a városi rendőrség a mentés és 
vagyon védelem körül szükséges rendet 
fentartani csekély létszáma folytán 
elégtelen. A kellő rend hiánya a 
tűzoltóság működését, s a parancsnok­
ság intézkedéseit is nagyon hátrál­
tatja. Felkérendő a t. városi képv. 
testület, miszerint megfelelő módon 
szíveskedjék intézkedni, hogy a tüz­
eseteknél a csendőrség is kivonuljon.

Ugj a fizetéses, mint az önkén­
tes tűzoltók buzdítására és serkentésére 
célirányos volna annak elhatározása, 
hogy az oltásnál és mentésnél magu­
kat kitüntető tűzoltók jutalomban 
részcsittessenek.

(Folytatjuk.)

HÍREK.

A magyar népdal diadala.
(Lukítcs Károly sikere.)

Budapest, szept. 10.
A magyar népdal, a magyar nóta, 

mely a nép ajkán fakad, s amelyben 
népünk boldogsága, öröme, szerelme, 
fájdalma, lelkesedése, honszerelme, el­
keseredése tükröződik vissza, már na­
pok óta ismét tanyát talált fővárosunk 
egyik legnagyobb színházában, a Nép­
színházban. Danltó Pistának,* a, leg- 
magyarabb, legnagyobb népdal költő­
nek kellett meghalni, hogy ismét újra 
éledjen, újra gyújtson, újra lelke­
sítsen ami legdrágább nemzeti kin­
csünk : a magyar nóta. Az ő lelkében 
fogamzottak meg ama szebbnél szebb 
magyar nóták, melyet énekel egyaránt 
gazdag, szegény és megbámul min­
den idegen.

A hálátlan kor csak most ébredt 
öntudatra, csak most érzi, kit bírt 
Dankó Pistában, midőn életének kál­
váriáját már végigjárta. A Népszin- 
házban népdalainak nap-nap utáni 
sikereit már nem érte meg, de nevét a 
halhatatlanság glóriája veszi körül. S 
míg magyar lesz a földön s a hazá­
ban egy honfisziv dobban, Dankó Pista 
nótái nem lesznek elfeledve soha. 
Hogy ebben bízhatunk: mutatja az a 
lelkesedés, rajongás, mely nap-nap 
mellett megnyilatkozik a budapesti 
Népszínház zsúfolt nézőterén. Hazánk 
összes hires cigányprímásai, még a 
messze külföldről is eljöttek Buda- 
pestre, hogy Dankó Pista nótáival 
részt vehessenek a Népszínház által 
rendezett cigányzene-versenyen a ma­
gyar nóta soha el nem halványodó 
dicsőségére.

Eddig Budapest — külföldön is 
híres — cigányprímásai vettek részt 
a versenyen. Ki ne hallotta volna az 
öreg Banda Marci, Rácz Pali, Berkes 
Béla, Balogh Károly, Radies Béla hí­
rét, kik mind egy-egy héroszai a ma­
gyar cigány muzsikusoknak. E nagy­
nevű prímásokkal vette fel a versenyt 
Lukács Károly kitűnő cigányprímá­
sunk f. hó 14-én a Népsziház szín­
padán. Utolsó sorig megtelt a tágas 
nézőtér érdeklődőkkel, hogy meghal­
hassák Kossuth, Rákóczy vármegyé­
jének — a bpesti „Francais“ kávé­
házból is már előnyösen ismert — 
kurueprimását. Már a színpadon való 
megjelenésekor elementáris erővel 
tört ki a tapsvihar s nem csalódunk, 
ha azt mondjuk, hogy e rokonszenves 
fogadtatással, felzugó tapssal a kö­
zönség Zemplén mellett is tüntetett.
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__ érdeklődésnek ily nagystylü 
megnyilatkozása már előre kész si­
kert jelentett, amit csak fokozott Lu­
kács Károlynak finom, subtil is játéka. 
Háromszor is meg kellett ujráznia ze­
neszámait, de még ezzel sem tudott 
betelni a hallgató közönség. Kapott 
is gyönyörű játékáért 4 babér koszo­
rút a következő felírásokkal: „Zem- 
pénvármegye kedvencének — Lukács 
Károlynak/ „Lukács Károlynak, a ku­
ruc nóták legnagyobb művészének." 
„Kedvencünknek — Lukács Károly­
nak — a „Franeais“ kávéház közön­
sége,14 s amit legelső helyen kellett 
volna említenem, különösen feltűnt 
megyénk egyetemi ifjúságának remek 
babérkoszorúja széles nemzeti szinti 
szalagon ezen telirással: „Lukács Ká­
roly kedvelt prímásunknak. A zem- 
plénvármegyei egyetemi ifjak. Buda­
pest, 1903. szept. 14/ E koszorúk 
mindegyike ékesszólásnál jobban bi­
zonyítja bámulatos sikerét. Hogy pe­
dig a bpesti lapok milyen vélemény­
nyel voltak Lukács Károly felől, azt 
mutatja például az „Egyetértés kri­
tikája : „Alaposan csalódtak azok a 
pesszimisták, akik azt jósolták, hogy ^ 
közönség érdeklődése a népszínházi 
cigányverseny iránt, a tegnapi elő­
adással kimerül. Ma csak olyan zsú­
folt volt a nézőtér, mint az előző es­
téken és a lelkesedés hőfoka jóval 
fölülemelkedett a kánikulai tempera­
menturát jelző termométeren is. Nem is 
csoda, mikor ma ismét két olyan ci­
gánybanda hallatta csodaszép játékát, 
hogy nemcsak kettőjük között, hanem 
az eddig versenyző összes bandákkal 
összehasonlítva is nehéz megmondani, 
melyik a jobbik. Dénes Józsi a 
Kubelik-fejü fiatal prímás — talán 
nagyobb virtuóz, de viszont Lukács 
Károlyban annyi a tűz és tempera­
mentum, hogy az egész közönséget 
magával ragadta. A kifogástalan is- 
koláju Dénes Józsi inkább helyet fog­
lalhat a magasabb igényű hangver­
senyközönség előtt, mig Lukács Ká­
roly ürdöngős hegedűje képes lenne 
halálra táncoltatni a legedzettebb 
csárdástáncost is. Villogó fekete szemé­
ben van valami démoni tűz, amely 
különösen holmi Chimay hercegnőkre 
lehetne végzetszerü. Mind a két ki­
tűnő bandának óriási sikere volt és 
Lukács Károlynak kétszer is kellett 
engedni az ujrát követelő tapsoknak.1 
S mi zemplénmegyeiek tudjuk leg­
jobban, hogy bizony, bizony nem ért 
méltatlant az elismerés.

Polgár Ernő.

kassai Rákóezi-ereklye kiállítást te­
kintették meg és holnap elzarándo­
kolnak vármegyénk három történelmi 
nevezetességű helyére, Borsiba Rá­
kóczi szülőházához, Szépbalomra Ka­
zinczy Ferenc mauzóleumához és sír­
jához" és Sárospatakra a Rákóczi-vár 
és ev. ref. főiskola megtekintésére. A 
messze távolból érkező vendégeket a 
Kassa felől 7 óra 13 perckor érkező 
vonatnál a nagy állomáson ifj. Mecz- 
ner Gyula helyettes polgármester és 
Schmidt Lajos rendőrkapitány fogadja 
és üdvözli a város nevében.

— Halálozás. Tomasovszky La­
jos volt sátoraljaújhelyi járásbirósági 
végrehajtó a nagykállói elmegyógy­
intézetben elhunyt.

— Betörés a battyáni kastélyba. 
Lapunk múlt számában irtuk _ meg, 
hogy br. Sennyey Pálné kastélyába 
betörtek. Most az esetről újabb infor­
mációkat szereztünk be, melyek a 
...punk előző számában foglaltakat 
részint kiegészítik, részint helyesbí­
tik. Helyszűke miatt jövő számunkban 
hozzuk újabban vett értesüléseinket.

— Beiratások eredménye. Alkal­
munk volt megszerezni a helybeli tan­
intézetek igazgatóságaitól az 1903/ 4-iki 
iskolai évre történt beiratások ered­
ményét. A tanulók fölvételének első 
napjától a mai napig beiratkozott a 
helybeli rom. kath. főgymnasiumba 
437 tanuló, egygyel több a tavalyi 
létszámnál. — A „Carolineum le- 
ánynevelő intézet polgári iskolájába 
120 növendék iratkozott be. A múlt 
évben csak 93-an. Ugyanezen intézet 
elemi iskolájában 330, tavaly 209, a 
Vicflprlnvnha. fin. a múlt évben 54-en.

— Kinevezés. Az igazságügy 
miniszter Bernáth László helybeli 
kir. törvényszéki Írnokot irodatisztté 
nevezte ki.

— Áthelyezések. A vallás és köz­
oktatásügyi miniszter Bényei Julia 
tállyai óvónőt a szerencsi állami óvo­
dához helyezte át. — Nürnberg Miklós 
helybeli m. á. v. művezető Kapos­
várra és Havas Andor kaposváii mű­
vezető Sátorai j au j hely b e áthelyez te t tek.

— Eljegyzés. Dr. Várkonyi Béla 
zongoraművész eljegyezte Dolozselek 
Etelkát, Dolozselek Albert polgártár­
sunk szép és kedves leányát.

— Meleg napok. Úgy látszik, a 
a nyár még mindig nem ért véget. 
A szeptemberi meleg, az úgynevezett 
vénaszonyok nyara hosszabbra nyúlik 
a szokottnál .Esténként és reggelenként 
lehűl ugyan kissé a levegő, de nap­
közben tikkasztó kánikulai hőség 
uralkodik. Melegebb napok járnak 
mint nyár derekán. Áz utcán járók 
keresve-keresik a jótékony, árnyékos 
helyet, a hová a nap forró heve elől 
elhúzódhatnak. A szőlőre jótékony 
hatással van ez az idő, úgy hogy a 
gömbölyű illatos bogyók máris édesen 
mosolyognak le a szőlőtőkéről. Szó­
val a bor jó, édes és ami a fő, olcsó 
lesz az idén.

— Kolozsvári deákok Sátoralja­
újhelyben. A kolozsvári ev. ref. kol­
légium öt ven növendéke öt tanai kí­
séretében folyó hó 18-án, pénteken 
reggel érkezik Kassáról Sátoraljaúj­
helybe. A kollégium növendékei a

kisdedovóba 65, a múlt évben o4-en.
— A polgári leányiskolába (Andrássy- 
utca) 170 növendéket vettek töl a 
mai napig, 10-nél kevesebbet, mint a 
múlt év ugyanezen napjáig, helyszűke 
miatt azonban az első osztályból töb­
bet visszautasítottak. — Az állami 
elemi iskolába fölvétetett 910 tanuló.
— A róm. kath. elemi iskolába 202 
a tavalyinál 8-al több. A gör. kath 
iskolába 80 tanuló.

— Kástenbaum iskola ügye. A 
sátoraljaújhelyi izr. anyahitközség 
elöljáróságától a következő értesítést 
kaptuk a Kástenbaum iskola érdeké 
ben közreadott felszóllalásunkra: Te­
kintetes szerkesztőség! Hazajövetelem 
után az első elöljárósági ülésen tár­
gyaltuk a hitk. iskolánk épületében 
lévő u. n. szeszraktár ügyet mely be 
esés lapjában szellőztetve lett. Intéz­
kedtünk az ügy tüzetes megvizsgá­
lása végett és a szükséghez képest 
mielőbb véglegesen fogunk határozni 
Tisztelettel kérem, hogy e soraimnak 
b. lapjában helyt adni méltóztassék. 
Teljes tisztelettel Sátoraljaújhely, 903. 
szeptember 16-án. Zinner Henrik 
hitk. elnök.

— A templom-fosztogatók. Orosz 
Miklós, Zajácz Ferenc és Weinber­
ger Mórné szül. Jakab Katalin, akik 
a sátoraljaújhelyi róm. kath. templom­
ban a perselyeket kifosztották, már a 
helybeli kir. törvényszék fogházában 
elmélkednek a történtek felett. Teg­
nap kisérték őket az ügyészséghez. 
Schmidt Lajos rendőrkapitány folyó 
hó 14-ike óta vallatta a veszedelmes 
betörőket, akik töredelmesen beös 
merték minden bűnüket. Orosz Mik­
lós a vézna testalkatú, bajusztalan 
betörő a feje a társaságnak, aki ki­
váló ügyességgel és példás szakérte 
lemmel űzi „mesterségét/ Ezért a 
betörő-banda női tagja, a 26 éves, 
feltűnően szép s férjétől elváltán élő 
Weinberger Mórné, aki különben Za­
jácz Ferenc kedvese, annyira megked­
velte az ügyes kezű Orosz Miklóst, 
ho^y közös akarattal elhatározták, 
ho°y addig fogják folytatni ezt a 
mesterséget, mig 10.000 forintot össze 
nem kaparitanak, azután elmennek 
Bécsbe lakni s ott a, megérdemelt 
nyugalomba vonulnak és Zajáczot fa­
képnél hagyják. Orosz vallatása so­
rán a betörések egész sorozatát be1

ösmerte, sőt elárulta két távollévő 
társának, Tósadi Mihálynak és Gu- 
bócsi Alajosnak viselt dolgait is, akik 
közül az utóbbi, lábán sárga szinü sár­
védővel tört be legutóbb az újhelyi Ko­
rona-utcai izraelita templomba. A két 
betörő azonkívül a vármegye több 
helyén követett el és kísérlett meg 
betöréseket. A róm. kath. templomból 
lopott pénz Orosz Miklós utazó kézi 
bőröndjében volt a gyóntató székről 
letépett zöld függönybe kötve. Kü­
lön rakta a külömböző pénzneme­
ket. A fillérek gondosan el voltak 
különítve a két-filléresektől és ha­
sonlóan a többi pénz is. Az ezüstöt 
magához vette. Azonkívül egy zsi­
negre kötve szép és nagy gyűjtemé­
nye kerültelő különböző értékű arany 
gyűrűknek. Szóval a kis bőrönd 
egész vagyont rejtett magában, azért 
korántsem közelítette még meg a 
szép Katalin és Miklós által óhajtott 
10,000 koronát. Most már a bőrönd 
tartalmával együtt elvált tőlük s aligha 
látják valaha a benne lévő, bűnös 
utón szerzett értékek gyűjteményét.

— A sátoraljaújhelyi római katho- 
likus főgimnázium ifjúsága, folyó hó 
20-ik napján, délelőtt 9 órakor, a fő­
gimnázium épületének falában elhe­
lyezett Kossuth Lajos emléktáblát 
megkoszorúzza, s ez alkalommal ün­
nepélyt rendez, melynek műsora a 
következő: 1. Hymnus, énekli a íőgimn. 
énekkara. — 2. ( nnepi beszéd, tartja 
Andorka Zoltán Vili. o. t. 3. Kos­
suth sírja, Ábrányitól, szavalja Már­
ton Elek VIII. o. t. — 4. Szózat, 
énekli a főgimn. ifj. énekkara. Ezen 
ünnnepélyre a t. szülőket és a tanügy 
barátait szívesen látja a főgimnázium 
igazgatósága.

— A megcsonkított bankjegyek.
A külföldön gyakran hoznak forga­
lomba csaló szándékkal megcsonkí­
tott bankjegyeket, a melyeknek a szé­
leit levágták. Éppen azért félhivata­
losan figyelmeztetést tesznek közzé, 
hogy nálunk a bankjegyek normális 
szélessége a következő: a tiz koronás 
120, a huszkoronás 135, az ötven 
koronás 150, a száz 165, az ezres 192 
milliméter. Az öszevágotl bankjegye­
ket rendesen átlátszó ragasztópapir- 
ral állítják össze, hogy a bankjegy 
átvevőjét tévedésbe ejtsék a bankjegy 
hiányzó részét illetőleg. A megcson­
kított bankjegy utolsó birtokosa, aki 
azt a bankhoz beváltás végett bemu­
tatja legtöbbnyire az érték 10 száza­
lékát elveszíti, tehát egy tizkoronás 
jegyen két koronát, egy ötven koro­
náson öt koronát vészit. Rendesen a 
huszkoronásokat, valamint az ötven 
és tizkoronásokat csonkítják meg, sőt 
megcsonkított százkoronás sem ritkák. 
Az összehajtott jegyek elfogadásánál 
tehát ajánlatos az elővigyázatosság. 
Mindenesetre érdemes csekély fárad­
sággal meggyőződni, hogy a bank­
jegy megüti-e az előirt mértéket.

Brutális férj. Beregi János 
régóta él ellenséges viszonyban nejé­
vel, akit már többször veréssel is fe­
nyegetett. Tegnap fenyegetését be is 
váltotta. Neje nem kedve szerint való 
ebédet talált főzni s ezt is későn hozta 
férje után a munkába. Mikor a sze­
gény asszony lélekszakadva megérke­
zett az ebéddel, Beregi előbb az edény­
nyel és étellel telt kosarat ragadta ki 
neje kezéből és oly erővel vágta az 
asszonyhoz, hogy ájultan rogyott ösz- 
sze, azután ráadásul meg is verte őt. 
Á megvert asszony jajveszékelve me­
nekült a brutális férj ütlegel elől, a 
férj pedig — mint aki jól végezte 
dolgát — odébb állott és betért a kö­
zeli korcsmába egy kis áldomásivásra

jomzak és téli alma faj szerint, váló
gatva mmázsán kint 8—10—12 forin­
tért.) TI„ . .

— Uj cigányzenekar Ujhelyben.
Mantu Józsi ösmert jónevü cimbalmo­
sunk egy zenekart szervezett, mely­
nek vezetője Oláh Rudi cigányprímás 
lett. — Alkalmunk volt a fiatal te­
hetséges prímást, zenekara élén ját­
szani hallani és mondhatjuk, hogy 
kitűnő játékával tetszésünket meg­
nyerte és ha a banda még egyes ta­
gok hiányát pótolni fogja, a kitűnő 
prímás révén megélhetési jövőt jósol­
hatunk nekik.

— Csendörség reformja. Több 
ízben megemlékeztünk lapunkban már 
arról, hogy f. hó elejével a csendőr­
ségnél a járásőrmesterek intézményét 
létesítik. Az uj intézkedés már Zem­
plén vármegy ében életbe lépett. A járás­
őrmesterek székhelye a politikai ható­
ságok,vagyis főszolgabiróságok székhe­
lyei. Ezek a járásőrmesterek vezetik a 
járás területén fekvő csendőrőrsök 
szolgálatát.; az őrsöket rendszeresen 
szemlélik; úgy a főszolgabiróságok, 
mint a járásbíróságok vezetőivel a bűn­
ügyi nyomozásokat illetőleg állandó 
összeköttetést tartanak fenn, felhívá­
saikat átveszik és közvetítik az őrsök­
nek. Ha pedig nagyobbszabásu bünügy 
fordul elő járásaikban, mint rablás, 
rablógyilkosság, emberölés, pénzhami­
sítás, gyújtogatás, szociális zavarok, 
zendülés vagy lázadás, akkor a nyomo­
zást maguk vezetik. Az uj járásőr­
mesterek megbízása fél évig ideig­
lenes. A végleges kinevezést csak oly 
járásőrmesterek kapják meg, akik 
hivatásuknak a gyakorlatban is min­
den tekintetben megfelelnek. Ez ál­
lásra különben csakis a közbiztonsági 
szolgálat terén már 15, 20 sőt 25 év 
óta kifogástalanul működő altiszteket 
neveznek ki.

— Szilágyi és Diskant miskolezi 
gép"yáros ezég kitűnő borsajtóira, 
valamint legújabb „Villám“ centri­
fugális bogyozó és zúzógépeire felhív­
juk t. olvasóink figyelmét. Kiemelen­
dők különösen a ezég által feltalált 
és készített „Kincsemu és „Hegyalja“ 
borsajtók, nemkülönben a nagyüzemü 
préseléshez készített „kettős kosaru11 
sajtók, a melyeknél a régi világ-fából 
készített prése geniálisan egyesítve 
van a modern technika vívmányaival. 
A sajtó felső része acél, alsó része fa­
szerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem 
csak a fával, a mi a must színét, 
izéi, zamatját nem befolyásolja. A 
törkölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki 
lehet venni. Az 1902. évi egri és a 
pozsonyi II. mezőgazdasági országos 
kiállításon a cég borsajtói első díjjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve.

SZÍNHÁZ.

— Thuránszky László kertészete 
és csemege-szőlészete (Sátoraljaújhely 
Kazinczy-utca 541 sz.) a legfinomabb 
muskatal csemege szőlőt szállít 5 ki­
los postakosárban bérmentve 3 kor. 
40 fillérért. Helyben házhoz szállítva 
3 koronáért. Vegyes saszla 2 korona 
50 fillér. Postán szállítva 40 fillérrel 
több. — Ugyanitt lehet a legváloga- 
tottabb téli fajokból aggatni való sző­
lőt télére már most előjegyeztetni. — 
Kapható végül kitűnő őszi körte (va-

** Komjáthy és a Bártfai szín­
ház. Komjáthy János a kassai nem­
zeti színház igazgatóját, mint a fővá­
rosi lapok írják, a kormány 8000 koro­
nával kárpótolta a szerződés biztosí­
totta bártfafürdői nyári évad elmara­
dásáért. Komjáthy színtársulata ugyan­
is az idén szerződésileg volt lekötve 
a bártfai színház részére, de az uj 
színház föl nem épülvén, megnyitá­
sát a jövő évre halasztották és a szín- 
társulat nyári állomását elvesztette.

NYÍLT TÉR.*)

Elveszett
egy drb. 230 koronáról kiállított Tar- 
pai János és Lomniczer bőrkereskedő 
által aláirott váltó. Megtalálóját ké­
rem kézbesíteni, mert e váltót ez utón 
is érvénytelennek nyilvánítom.

Sátoraljaújhely, 1903. szept. 17.
Tarpai János.

•) B rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a , Szerk.

Kiadótulajdonos; Éhlert Gyűl*,
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Gyomor-, bél- és vértisztifó kúránál már 
= fél pohár iermészetes

IGMÁNDI
KESERŰ VÍZ.

Reggelenként használva kitűnően beválik.
Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos :

SCHMIDTHAűIR.

| f j Schmidtoer Lajos gyógyszerésznél Komáromban
üvegje 50 fillér.

Raktár: HAZAI H,6
bel- és külföldi ásványvíz-üzletében S.-A.-Ujhely

H i t ii n ö pőr k ö I < papri It a s s z a i o n n j

Tessék
K
*

e
A

kísérletet tennises meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­
kező árukat:

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir 1 K. 52 fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 44 fill. 
1 K. 52 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 76 fill. 
1 K. 60 fill. 
1 K. 52 fill.

sótalan szalonna zsírnak való .
uj sós szalonna........................
füstölt szalonna szeletben . .
füstölt hát szalonna...................
I. rendű pörkölt paprikás szalonna
füstölt, kolbász........................
füstölt sódar páczolt ....
Nagybani vételnél árengedmény!

Megrendelhető:
KARNER JÓZSEF,

hentesüzletében
Nyíregyház á n.

I' i u o m í ii ütőit h ii n n e m ii. |
' - 1J*~:4ir** ■

Sátoraljaújhely város polgármcstere'tű

Ad. 166j903. sz.

Hirdetmény.
Sátoraljaújhely városában táv­

beszélő és egy tűzjelző hálózat 
felállítása rendeltetvén el, ezen 
munkálat keresztülvitelének biz­
tosítására zárt írásbeli ajánlattal 
egybekötött vorseny tárgyalást hir­

detek és az ajánlatok beadására 
határnapul 1903. évi szeptember 
hó 24. napjának d. e. 10 óráját 
tűzöm ki.

A feltételek a város szám­
vevőjénél tekinthetők meg.

Sátoraljaújhely, 1903. évi 
szeptember hó 7-én.

Székely Elek,
polgármester.

A FŰZÖK PÓTLÓJA

I
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Angol patent, orvosi tekintélyek 
legmelegebben ajánlják. Színek: 
fehér, szürke és drap. Megrende­
lésnél a Schlussbőség mérvadó. 
Ára 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felső-Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmányú keztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mű­
szerek, betegápolási czikkek és 

gummi áruk.
Valódi párisi Itiilözilvgesse- 

gek titoktartás mellett

Blnmberg S. £., Kassa,
keztvüs és mükötszerész.

421/1903. vb. sz.

Arverési lai rdet ménye
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. j-a érielmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszéknek 1902. 
évi lGGőG. számú végzése következtében Dr. 
Haas Bertalan ügyvéd által képviselt J. Beck és 
Társa javá-a Weinberger Zsigmond ellen 100 
korona s. járulékai erejéig 1902. évi december 
hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján leliilfoglalt és 3107 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.; kávéházi berendezés, 
egyébb házi-butorok, ágynemű stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. járásbí­
róság 1902. évi V. 320j9. sz. végzése folytan 
eddig összesen 13 koronában bi óilag már meg­
állapított költségek erejéig N.-Mihá you alperes 
Weinberger Zsigmond üzletében leendő eszközlé­
sére 1903. évi szept. 29-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.- 
cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a többet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. ij. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

ívelt N.-Mihályon, 1903. szept. hó 8-án.

Pelles Józseí,
kir. bir. végrehajt.1

Eladó ház.
Nagyúj-utczai 139. számú há­

zam nagy kerttel, mely szőlővel 
vau telepítve, a legelőnyösebb 
fizetési feltételek mellett családi 
okok miatt eladó. Értekezhetni 
lehet a tulajdonosnál ugyanott.

1902. V. 131/4. sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirott kir. kiküldött mint vég­

rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
a gálszécsi Takarék- és Hitelpénztár 
végrehajtatónak, Novák József és 
Pajkossy Emil végrehajtást szenvedők 
elleni 1407 kor. 18 fillér s jár. iránti 
végrehajtási ügyében Pajkossy Emil 
II. r. végrehajtást szenvedő possai 
lakásán lefoglalt s 1960 koronára be­
csült ingóságok u. m.: lovak, tehe­
nek, borjú, sertések, kocsi stb. nyil­
vános bírói árverésen eladatnak, — 
amely árverésnek a fenti számú ki­
küldő végzés folytán Possán Pajkossy 
Emil végrehajtást szenvedő lakásán 
leendő eszközlésére 1903. évi szep­
tember hó 24-ik napjának d. u. 2 
órája határidőül kitüzetik s ahhoz a 
venni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy a fenti érintett ingóságok 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is elfognak 
adatni.

Kelt Varannón, 1903. évi szep­
tember hó 10-éti.

Sztankó László,
kir. bir. kiküldött, mint végrehajtó.

árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi állami gyü­

mölcsfa-iskolában 40 métermázsa 
válogatlan rózsakrumpli folyó hó 
24-éu d. e. 10 órakor tartandó 
nyilvános szóbeli árverésen el 
fog adatni.

Kikiáltási ár 80 korona, a 
leteendő bánatpénz 8 korona.

az árverési feltételek meg­
tudhatók a hivatalos órák alatt 
a sátoraljaújhelyi m. kir. járási 
erdőgondnokságnál.

Sátoraljaújhely, 1903. szep­
tember hó 16 án.

Papp,
erdőgondnok.

Tanutó
felvétetik

a „Zemplén" könyv­
nyomdájában.

1902. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony; 
l-ső díj, aranyérem ; CDO
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Árjegyzék ingyen.

OHSAJTOK
„Kmesem," „Hegyalja," „Könyök-szerke- 

____ zeíü," „Mabiile," és „Acélorsós," a hegy­
aljai bortermelők legkedveltebb borsajíóí.

rSS&ÍS. hitös kosara Sajtók, jasssp*
===== FŐELŐNYE: ~
A must sehol sem érintkezik vasré­
szekkel! Egyszerű kezelés! Óriási 
erőkifejtés! A törköly egy darabban 
és könnyen kivehető! Eqy ember ál­

tal könnyen kezelhető! 
Szőlözuzók és bogyózók!

.Villám* legújabb centrifngális bogyúzó és zúzógépek.

Szilágyi és Diskant Gépgyára
ÍIISIi«I.€ZOJI.

Él

Alii ii 1 éd akinek nincs al-
rU oUSitii III kalma az altesti 

, -------- . szervek tevékeny-
ftmtartarUk°ri St^álás v&%?. sPort üzóse óital 

aP^ak a kitűnőnek bizonyult 
nvnit a1 Vr\f‘ nélkülözhetetlen kárpótlást 
a5 iLJL”1 eV‘Pe,<l«elleí.vizet borral,
E!őmnV7fi t 1<|Ue-1íe“'f0rrást tisztán kel1 inni. 
előmozdítja az étvágyát, emésztést és anyag-
_______________ cserét.

Sátoralja-TJjhelyben kapható:
ZEI.-nál.

Satoralja-Ujhely nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében,


